九年级科学练习卷
1、 选择题（每小题2分，共40分）
1、下列属于省力杠杆的是 (       )

A、天平   B、铡刀  C、镊子  D、剪刀

2、某人用如图定滑轮将重为G的重物匀速提起，若作用在绳的自由端的力分别为F1、F2、F3，则（ ）
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   A、F1>F2>F3      B、  F1＝F2＝F3    C、F1＜F2＜F3    D、F1＝F3＜F2
3、关于杠杆省力的说法，下列说法正确的是 (       )

A、动力臂越长越省力   B、动力臂和阻力臂的比值越大

C、阻力臂越长越省力   D、当动力臂一定时,阻力臂越长越省力

4、下列说法中错误的是 (       )

A、杠杆一定要有支点           B、杠杆可以是直的，也可以是弯的

C、杠杆的力臂可以不在杠杆上   D、杠杆的长度等于动力臂与阻力臂之和

5、图所示的四幅图是小新提包回家的情景，小新提包的力不做功的是（   ▲    ）
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A、将包提起来     B、站在水平匀速行驶的车上    C、乘升降电梯   D、提着包上楼 
6、一台机器的功率是1000W，它的意思是 (         )

A、这台机器每次只能做1000J的功    B、这台机器每小时只能做1000J的功

C、这台机器每秒只能做1000J的功    D、这台机器每秒只能做1000W的功

7、下列关于机械效率的说法正确的是 (           )

A、有用功越多，机械效率越高    B、有用功一定时，额外功越少机械效率越高

C、功率越少，机械效率越低      D、总功越大，机械效率越少

8、分别用杠杆、动滑轮和滑轮组将同一物体举相同的高度。做的有用功（　）

A、 杠杆最多 　 B、动滑轮最多 　 C、滑轮组最多 　 D、一样多

9、下列叙述正确的是（  ）

A、 运动员将铅球推出去，运动员对离开手的铅球仍有做功；

B、 用力推墙，墙不动，说明力对墙没有做功；

C、 小球在光滑的桌面上移动了一段距离，桌面对小球的支持力做了功；

D、 人提重物，使重物沿水平方向移动一段距离，提力对重物做了功。

10、以下说法正确的是（   ）

A、 机械效率越高的机械越省力； 　　B、做有用功多的机械，机械效率越高；

C、率越高的机械，使用时越省功；　　D、额外功在总功中的比例越小，机械效率就越高。

11、有动滑轮、定滑轮、滑轮组、分别提升同一重物，在不计磨擦的情况下，机械效率最高的是（     ）

A、定滑轮    B、动滑轮   C、滑轮组   D、无法确定

[image: image3.jpg]


12、如图在杠杆P处挂一重物，要使杠杆在图示位置平衡在Q点分别沿a、b、c、d四个方向施力，最省力的方向是（    ）    A、a     B、b  　  C、c  　   D、d 

13、甲、乙两人进行爬楼比赛，已知两人的体重之比是6：7，现在同时从一楼跑到跑到四楼，测得甲、乙两人所用的时间之比是10：11则甲、乙两人的功率之比是（   ）

A、66：70    B、60：77   C、70：66   D、1：1

14、在处于平衡状态的杠杆上再加上一个力，杠杆仍处于平衡状态，则（    ）

A、 这个力在动力一边；B、这个力在阻力一边；C、这个力通过支点；D、无法确定

15、用一个定滑轮和一个动滑轮组成滑轮组提升重物，已知物重G=90N，作用在绳子与自由端向上的拉力F=40N，则这个滑轮组的机械效率为（    ）    A、112.5％    B、89％    C、75％    D、56％
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16、一根轻质杠杆在左右两边分别挂上200N和300N的重物时，杠杆恰好平衡，若将两边物重同时减少50N，则杠杆（   ）   A．左端下沉  B．右端下沉  C．仍然平衡  D．无法确定

17、如图3所示，绳子的一端固定，另一端绕过一个重为G的油桶，在绳子的自由端用大小不变的水平拉力F，使油桶沿水平地面匀速滚动了一段距离S，在此过程中拉力F所做的功为（   ）      
 A．FS     B．GS     C．2FS       D．（G+F）S

18、关于功、功率、机械效率，下列说法中正确的是（   ）

A．机械效率越高，做功越多       B．机械效率越高，做功越快

C．功率越大，做功越多           D．功率越大，做功越快
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19、如图所示，水平地面上的物体，在水平恒定的拉力F的作用下，沿ABC方向做直线运动，已知AB=BC，设AB段是光滑的，拉力F做功为W1；BC段是粗糙的，拉力F做功为W2，则（   ）

A．W1=W2    B．W1＞W2    C．W1＜W2     D．不能确定
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20、如图所示，人的前臂可视为杠杆，当曲肘将茶杯向上举起时，下列说法中正确的是（   ）

A、前臂是省力杠杆，阻力臂变大B、前臂是省力杠杆，阻力臂变小

C、前臂是费力杠杆，阻力臂变大D、前臂是费力杠杆，阻力臂变小

二、填空题（每小题2分，共40分）
21、在2003年中考体育达标跳绳项目测试中，燕燕同学1min跳了120次，每次跳起的高度约为4cm，若她的质量为50kg，则她跳一次做的功约为_________，她跳绳的平均功率约为_________w
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22、如图是一辆装满同种货物的手推车，当前车轮遇到障碍物时，售货员向下
压扶手，这时手推车可看作杠杆，杠杆是__________点(填字母)；当后轮遇到
障碍物时，售货员向上提扶手，这时支点是________点，与前轮遇到障碍物时
相比，此时较________力(选填“省”或“费”)         
23、为了省力应该使用动力臂比阻力臂_____的杠杆；为了省距离应使用动力臂比阻力臂_____的杠杆。天平的实质是________杠杆。
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24、一个人用动滑轮将重400N的货物提高2米所用拉力是250N，那么下做的总功是______，有用功是________，机械效率是_________。

25、某人用如图所示的滑轮组将重G=480N的物体匀速提高h=2m，已知滑轮组的机械效率
η=80%。在提升重物的过程中，克服摩擦阻力做功Wf=180J，绳重不计。则人的拉力为   N，
动滑轮的重力为   N。

26、用40N的水平拉力拉着重为100N的小车沿水平面做匀速直线动动，小车所受的阻力
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是        N；若小车动运速度是5m/s。则拉力的功率是      W。

27、如图所示重为500N的物体与地面间的摩擦力是150N，为使物体匀速移动必须在
绳端加以60N的水平拉力，则滑轮组的机械效率约为          ；若物体移动速度为
0.2m/s，则1min内拉力做的功是       焦。

28、温州大桥是甬台温高速公路和104国道线的中枢大桥，对温州经济的腾飞有着重要意义。温州大桥全长为17千米，双向6车道，设计车速为60千米/时。下图甲为温州大桥效果图，其主通航孔桥采用双塔双索面斜拉桥，如将大桥的结构进行简化，可以抽象成下图丁所示的模型。

（1）可以看出它用到了         和科学知识（填“杠杆”或“斜面”）。为了减小钢索承受的拉力，在需要与可能的前提下，可以适当         （填“增加”或“减小”）桥塔的高度。
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（2）设汽车质量5×103千克，在大桥上按设计车速匀速行驶时受到的阻力为车重的0.06倍，则汽车按设计车速匀速通过大桥中牵引力的功率是               。（g取10牛/千克）

三、作图题（每小题2分，共4分）
29、 在图中作出力臂。        
30、 要用滑轮组将陷在泥中的汽车拉出来，试在图中画出最省力的绕绳方法
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四、分析计算题（5+5+6=16分）
31、20N拉力拉重100N的小车在水平地面上做匀速直线运动，10ｓ前进35ｍ。

求(1)重力做的功和功率．(2)拉力做的功和功率?
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32、如图物体重180N，若将物体匀速提高2ｍ，需要用80N的拉力．
求（1）拉力做的功       （2）滑轮组的机械效率?

[image: image14.jpg]


33、如图12用滑轮组提起重物的装置示意图，物体重G=6×104N滑轮组的机械效率内80%，
拉力F的功率为2.5KW，要把重物匀速提升1m。

求：（1）有用功和额外功分别是多少？（2）需用的拉力F为多大？（3）需用多长时间？
参考答案
一、选择题（每小题2分，共40分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	B
	B
	D
	B
	C
	B
	D
	B
	D

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	A
	C
	A
	C
	C
	B
	C
	D
	A
	D


2、 填空题（每小题2分，共40分）
21、20焦   40

22、C    B    省

23、长    短     等臂

24、1000焦   800焦    80%

25、200   30

26、40    200

27、83.3%     540

28、杠杆    增加    50000瓦

三、作图题（每小题2分，共4分）

29、略

30、略

四、分析计算题（5+5+6=16分）

31、（1）0    0   （2）700焦   70瓦

32、（1）480焦    （2）75%

33、（1）60000焦    75000焦    （2）25000牛     （3）30秒
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